
175 
 

Діброва Олена 

аспірантка кафедри фінансів 

Одеський національний економічний університет 

Науковий керівник: к.е.н., доцент Слатвінська М.О. 

м. Одеса 

 

ІНТЕРПРЕТАЦІЯ ДОХОДІВ ФІЗИЧНИХ ОСІБ 

 

В економічній системі дохід виступає однією з найбільш важливих 

категорій, яка відображає рівень соціально-економічного життя суспільства.  

В умовах ринкового розвитку економіки роль доходу зростає, оскільки 

розширюються можливості та джерела його отримання, до того ж дохід 

виступає одним із вагомих об’єктів оподаткування.  

Дохід – це багатомірне економічне поняття, за суб’єктами привласнення 

він може виступати доходом держави, громадянина чи підприємства, 

дослідження сутності якого ми проведемо на рівні фізичних осіб. 

Слід зазначити про відсутність єдиного узгодженого визначення доходів 

фізичних осіб ні в економічній літературі, ні в чинному податковому 

законодавстві України. 

В економічній літературі  налічується значна кількість окремих 

розрізнених трактувань поняття «дохід». Майже всі визначення зводяться до 

розуміння доходу як грошових і матеріальних цінностей, але у кожному з них 

підкреслюється певна ознака доходу з деталізацією форм,  джерел отримання та 

суб’єктів привласнення. 

Серед сучасних науковців, які здійснюють дослідження щодо сутності 

доходів варто відзначити К.В. Кощенко, В.М. Опаріна,  Г.А. Оганяна,С.М. 

Панчишина, В.О. Паламарчук, А.П. Румянцев, М.І. Савлука. 

Вичерпним, на нашу думку є визначення доходу наведене у 

економічному тлумачному словнику в частині понятійної бази законодавства 

України під ред. К. Д. Гордієнко, де автором дохід визначається як  сума будь-

яких коштів, вартість матеріального й нематеріального майна, інших активів, 

що мають вартість, у т.ч. цінних паперів або деривативів, одержаних платником 

податку у власність або нарахованих на його користь, чи набутих незаконним 

шляхом протягом відповідного звітного періоду з різних джерел як на території 

України, так і за її межами [1, с. 85]. 

Слід зазначити, що саме в такій редакції вперше було викладено поняття 

«доходи» в податковому законодавстві України, а саме в Законі України від 

22.05.03 №889-IV «Про податок з доходів фізичних осіб» [2].  

З прийняттям Податкового Кодексу України  від  02.12.2010 № 2755-VI  

було запроваджено визначення доходів як загальної суми доходу платника 

податку від усіх видів діяльності, отриманого протягом звітного періоду в 

грошовій, матеріальній або нематеріальній формах як на території України, її 

континентальному шельфі у виключній (морській) економічній зоні, так і за їх 

межами. Доцільно зазначити, що дане визначення доходів виступало 
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узагальненим терміном податкової системи, в ньому окреслено види діяльності, 

форми виплати чи нарахування доходів, а також джерела їх походження, але 

зовсім не розкрито сутність доходів [3]. 

 Згодом, Законом України «Про внесення змін Податкового кодексу 

України та деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи» від 

28.12.2014 р. № 71-VIII [4] дане визначення було скасовано, а отже визначення 

доходів у вітчизняному податковому законодавстві і до сьогодні відсутнє. 

Враховуючи, що визначення доходів виступає основою понятійно-

категоріального апарату системи оподаткування взагалі і системи 

оподаткування доходів фізичних осіб у тому числі, пропонуємо авторський 

підхід щодо інтерпретації даної дефініції. Так, для цілей оподаткування, 

вважаємо за доцільне під терміном «доходи» розуміти - кошти, вартість 

матеріального майна та інших активів, грошове вираження нематеріального 

майна, одержаних платником податку протягом податкового періоду з різних 

джерел як на території України, так і за її межами. Запровадження такого 

визначення доходів в ПКУ, на нашу думку, сприятиме  уникненню колізій 

визначення даного поняття та підвищенню ефективності адміністрування 
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На сучасному етапі розвитку науки все більше уваги приділяється 

дослідженню економіки, що ґрунтується на новітніх інформаційно-

комунікаційних технологіях, системі безперервного навчання та визначає 

розвиток країни серед інших держав світу. Саме знання набувають 

вирішального значення та стають джерелом багатства, а здатність їх 




